

Р. ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), obeудив обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области о лесозаготовках, **поставило:**

1. Одобрить обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области

о досрочном выполнении плана лесозаготовок.

2. Предложить всем райкомам ВКП(б) районов, ведущих лесозаготовки, обсудить обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, на колхозных собраниях и мобилизовать внимание всех колхозников на досрочное выполнение заданий по лесозаготовкам.

За досрочное выполнение плана лесозаготовок Письмо колхозников и колхозниц колхоза «Звезда», Мантуровского района

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!
Любимые сыны нашей родины — славные воины Красной Армии под руководством великого Сталина ведут наступательные бои и очищают нашу страну от немецко-фашистских разбойников.

Кровожадные шакалы узнали силу нашего народа. Эта сила состоит в единстве фронта и тыла. Фронт и тыл у нас выполняют одну боевую задачу — скорее и полностью разгромить гитлеровских бандитов.

В условиях войны лесозаготовки имеют исключительное значение. Лес необходим нашей промышленности и транспорту. Лес требуется для нужд фронта, а также для восстановления городов и сел, разрушенных фашистами. Поэтому мы должны выполнить и перевыполнить план заготовок леса и дров.

Наш колхоз «Звезда» берет на себя следующие обязательства:

1. Всем трудоспособным колхозникам и колхозницам выйти на лесозаготовки, использовать полностью тягловую колхозную силу на вывозке и подвозке леса.

2. Организовать свою работу так, чтобы каждый из нас выполнял дневную норму не менее чем на 110 процентов. План первого квартала заготовок и вывозки леса выполнить к 20 марта.

3. Работать в лесу до окончания зимнего сезона.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашей области последовать нашему примеру и добиться досрочного выполнения плана лесозаготовок первого квартала.

Смерть кровавому фашизму! Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш родной Сталин!

По поручению общего собрания членов колхоза «Звезда» подписали:

Воробьев — председатель собрания; **Гурин** — председатель колхоза; **Лапшин, Бакланев** — бригадиры; **Шамотин, Лебедев, Орлов, Кудряшов, Смирнов, Кружков, Голубев, Румянцев, Шаликов, Шелоков** — колхозники; **Голубева, Беляева** — колхозницы.

Девушки-патриотки



Медсестры Н-ской гвардейской дивизии. (Слева направо) Людмила Новикова и Елизавета Козакова, самоотверженно работающие на фронте.

Фото Д. Чернова.
Фотохроника ТАСС.

ЮНЫМ ПИОНЕРАМ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

От красноармейцев, командиров и политработников танкового батальона

Наши юные друзья! Выражаем вам глубокую благодарность за построенный на ваши средства танк «Горьковский пионер», который сейчас громит фашистские палачей.

Танк «Горьковский пионер» находится в нашем танковом батальоне. С 14 по 20 февраля 1942 г. им уничтожено 6 пушек противника, 1 танк, 5 автомашин, 10 минометов, 12 пулеметов; гусеницами танка раздавлено до 100 фашистов. Ваш наказ, дорогие друзья, мы стараемся выполнять с честью. Танкисты экипажа «Горьковский пионер», соревнуясь с другими экипажами, будут и впредь беспощадно уничтожать немецких оккупантов.

Писать больше некогда — идем в атаку за населенный пункт Б. С приветом.

Комиссар батальона ст. политрук **К. Шпенков**.

БУНТ В 81-й ГЕРМАНСКОЙ ДИВИЗИИ

В германской 81-й дивизии, переброшенной недавно на советско-германский фронт из Франции, произошли серьезные антивоенные выступления. Первые выступления произошли, когда дивизия стояла еще во Франции. Уже тогда дело дошло до вооруженных стычек. Когда же пришел приказ об отправке дивизии на советско-германский фронт, солдаты организовали бунт. Свыше 100 солдат было расстреляно.

(ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий — 157, танков — 20, минометов — 75, пулеметов — 329, противотанковых ружей — 26, винтовок — более 2.000, один самолет, автомашин — 617, мотоциклов и велосипедов — 354, радиостанций — 12, мин — более 5.000, снарядов — 6.000, гранат — 1.345, винтовочных патронов — около 1.500.000, несколько ящиков взрывчатки, 1 прожектор, парашютов — 109, лыж — 300 пар, тракторов-тягачей — 8, походных кухонь — 8, лошадей с повозками — 226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензозаправщик, паровозов — 2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением — 14, 5 складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.
Совинформбюро.

От Советского информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 13 МАРТА

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Иовлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 не-

мецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2000 мин. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

Часть, которой командует тов. Кашеев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склады с боеприпасами и продовольствием.

Зенитный расчет, которым командует тов. Пеньков, сбил в течение нескольких дней 2 немецких бомбардировщика.

О ПРЕМИРОВАНИИ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ ДРОВОЛЕСОЗАГОТОВОК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РАЙКОМА ВКП(б)
И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ОТ 13 марта 1942 г.

За стахановскую и ударную работу в лесу, за досрочное выполнение задания по дроволесозаготовкам, за большевистскую организацию, посылки рабочей силы в лес премировать следующих товарищей:

Председателя Березинского сельсовета Прокуданову Екатерину Филипповну — 200 руб., председателя Березинского колхоза «Красная звезда» Гордеева Михаила Васильевича — 400 руб., рабочего по вывозке лесопроизводства Зверева Николая Прокофьевича — 300 руб., председателя Петровского сельсовета Федькина Степана Ивановича — 400 руб., председателя Петровского колхоза имени Ленина Ратникова Федора Михайловича — 300 руб., рабочего по вывозке лесопроизводства Алексея Павла Клементьевича — 250 руб., председателя Каналгушского колхоза «Новая

звезда» Тумакова Василия Михайловича — 300 руб., рабочего по вывозке лесопроизводства Сатерина Игнатия Ивановича — 250 руб., рабочего по вывозке лесопроизводства Макулова Филиппа Ефимовича — 250 руб., председателя Ново-Петровского колхоза имени ОГПУ Пикалева Егора Михайловича — 300 руб., возчика по вывозке лесопроизводства Дарькина Максима Васильевича — 300 руб.

Райком и райисполком призывают возчиков и лесорубов, всех работников леса к самоотверженной, стахановской работе на дроволесозаготовках, к досрочному выполнению заданий по заготовке древесины, к действительной помощи фронту в разгроме врага.

Секретарь РК ВКП(б)
М. Котынов.

Зам. председателя исполкома райсовета **Е. Шуркина**.

ПЕРВЫЕ ШАГИ РАБОТЫ ПОЛИТОТДЕЛА МТС

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет нашей партии в постановлении «Об организации политотделов в МТС и совхозах», вызванной военной обстановкой, поставил перед политотделами следующие основные задачи: повышение политической работы как среди рабочих и служащих МТС, так и среди членов колхозов, воспитание кадров, введение дисциплины и порядка во всей работе МТС и колхозов.

Политотдел с первых дней своей работы приступил к организации выполнения поставленных перед ним задач. Вскрыв, что трудовая дисциплина среди рабочих МТС и особенно на ремонте тракторов поставлена слабо, на работу выходят с запозданием, рабочий день не уплотнен, вечером работу кончают раньше установленного срока, иначе говоря, работают не торопясь, политотдел собрал производственное собрание рабочих и служащих, на котором недисциплинированных товарищей — Батяева, Чиркунова, Егорова и др. подверг суровой критике. Отдельных товарищей пришлось вызвать в политотдел, побеседовать с ними, как говорят, «по душам». Все это безусловно дало свои положительные результаты.

Трудовая дисциплина среди ремонтников значительно укрепилась, тт. Чиркунов и Батяев работать стали гораздо лучше. По рационализаторскому предложению ст. механика тов. Зайцева, тов. Батяев прекрасно освоил и сделал ряд новых частей для магнето — неподвижный диск ускорителя, собачку ускорителя и отлив крышки прерывателя.

Замечательные образцы в работе показывает тов. Кузнецов, который в течение 12 часов, вместо 24 часов по плану, комплектовал машину. На ремонте радиаторов прекрасно работает тов. Майорова. За хорошую работу она премирована. Хорошо работают тов. Титов и механик т. Мелешин.

18 февраля на открытом партсобрании обсудили вопрос о ходе выполнения февральского плана ремонта тракторов. Партсобрание потребовало от дирекции МТС, чтобы к 1 марта февральский план был выполнен, обращено серьезное внимание на качество ремонта. Однако, надо сказать, февральский план ремонта тракторов не выполнен. Объясняется это тем, что несколько моторов находилось в ремонте в Лукояновской МТМ и отсутствием отдельных запасных частей, как, например, регуляторов, ступиц нижнего валика коробки скоростей и выжимных хомутов муфты сцепления, которые обрабатываются в школе ФЗО.

Сейчас политотдел совместно с директором принимают все меры к тому, чтобы ремонт тракторов и прицепного инвентаря закончить в марте месяце и полностью обеспечить твердым го-

ручим газогенераторные тракторы.

Работники политотдела ежедневно связаны с рабочими, проводят беседы, вскрывают недостатки в работе и принимают меры к их устранению. Член тов. Титов регулярно проводит читку газет и сообщений Советского информбюро. Редактор тов. Голубева регулярно выпускает стенгазету. Организовали витрину и доску показателей. Политотдел уделяет большое внимание подготовке новых кадров — трактористов. Сейчас в МТС обучаются на курсах 135 человек, в том числе 51 девушка. Политотдел добивается того, чтобы все 135 человек были полноценными трактористами. Среди курсантов организовано социалистическое соревнование на отличную учебу.

Кроме работы в МТС, работники политотдела выезжают в колхозы, оказывают им помощь в работе, добиваются устранения вскрытых недостатков, укрепления трудовой дисциплины. Например, вскрыв плохое состояние животноводства в колхозе «Ялтай», политотдел поставил этот вопрос на обсуждение партсобрания, от коммунистов зав. фермой тов. Белячковой и председателя колхоза тов. Солдаткина потребовали коренного улучшения состояния животноводства, особенно на свиноферме. После чего положение на свиноферме стало несколько улучшаться. Однако надо отметить, что тт. Солдаткин и Белячкова меры к улучшению животноводства принимают недостаточные.

В колхозе им. Ульянова сильно ослабла трудовая дисциплина, отдельные колхозники не выходили на работу, а некоторые просто делали тормоз в работе. Собрали общее собрание колхозников. На собрании вскрыли причины слабой трудовой дисциплины. В руководстве бывшего председателя колхоза тов. Волосенкова были неправильные действия, в течение 8—10 февраля он оштрафовал буквально всех колхозников, в том числе звеньеводку тов. Воробьеву. Все эти штрафы пришлось отменить. На собрании с колхозниками обсудили письмо алтайцев.

Колхозники взяли на себя ряд обязательств по подготовке к севу, вызвали на социалистическое соревнование колхоз им. Шелыганова.

Вот первые шаги работы политотдела МТС. Сейчас перед МТС и колхозами стоит исключительно серьезная задача — подготовка к весеннему севу. Политотдел примет все меры к тому, чтобы оказать надлежащую помощь МТС и колхозам в подготовке и проведении весеннего сева в сжатые сроки, чтобы дать стране и фронту как можно больше продовольствия и сырья и тем самым помочь нашей Красной Армии в разгроме врага.

А. С. Болотников.

ГЕРОИЧЕСКИМ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Горячо откликнулись на призыв Каликинского колхоза имени Сталина о посылке подарков героическому населению Ленинграда колхозники и колхозницы артелей им. Ленина, им. Калинина и «Заря будущего», Петровского сельсовета. Обсудив письмо каликинцев, колхозники решили выделить героическим ленинградцам из колхозных фондов 2,5 тонны хлеба и 100 килограммов мяса. Сами колхозники из своих запасов посылают ленинградцам 20 центнеров зерна. Работа продолжается.

И. Чуринов.

Колхозы вступают в соревнование

В ответ на обращение алтайцев, колхозы организуют соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу.

Николаевский колхоз «Новая жизнь» заключил договор соревнования с Карамзинским колхозом «Труд».

В колхозах отсортирован семенной материал, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Производится обмен семян. Например, в Николаевке завезли недостающие семена гороха.

Не заготовлены пока семена льна. В Карамзинке — нехватка семян и по другим культурам. Обмен семян следует ускорить. Весна приближается.

М. Голубева.

По-большевистски организовать обмен семян, ускорить подготовку к весеннему севу

Хозино. Все три колхоза сельского совета заняты сортированием семенного материала. Бабинский колхоз «Борец за социализм» очистку семян уже заканчивает.

Но руководители колхозов ничего не делают по обмену семян. В Хозинском колхозе «Гроза» недостает картофеля и овса. Обмен не организован. Нехватает овса и картофеля в другом Хозинском колхозе — им. XVIII партийного съезда. Руководитель его тов. Дрихлов настроен беспечно. Две тонны семенного картофеля здесь даже заморозили.

Вывозку навоза на поля тов. Дрихлов также не организует. На конных дворах навоза — горы. За весь зимний период в этом колхозе сумели вывезти навоза в поля всего 400 возов.

Плохо с обменом семян в Бабинском колхозе «Борец за социализм». Председатель колхоза тов. Плохов смирился с круп-

ными недостатками в артельном производстве.

Зав. фермой тов. Рябова кладет немало труда, чтобы навести образцовый порядок на скотных дворах, но хорошую инициативу Рябовой не поддерживают. Не соблюдаются здесь указания партии и правительства о дополнительной оплате труда работников животноводства.

Сельский совет занял линию невмешательства в колхозные дела. Несмотря на очевидные крупнейшие недостатки в подготовке к весеннему севу и в колхозном животноводстве, исполком сельского совета не додумается поставить этот вопрос на заседании исполкома или сессии сельского совета и потребовать от руководителей колхозов исправления недостатков, улучшения подготовки к весне, наведения порядка в животноводстве.

М. В. Сустатов.

НЕ БЫТЬ ГИТЛЕРОВЦАМ НА НАШЕЙ ЗЕМЛЕ

Привет вам, друзья и товарищи Первомайского района! Пишу письмо с фронта, находясь в автополку. Моя цель и задача — на ходу изучить автомашину, чтобы возить на фронт боеприпасы и продовольствие, а также живую силу, чтобы дать врагу жестокий отпор, выгнать его с нашей советской земли.

Призываю вас, дорогие зем-

ляки, еще сильнее крепить тыл нашей славной Красной Армии. Самоотверженной работой каждый на своем посту куйте победу над гитлеровской Германией. Изучайте военное дело, чтобы притти в ряды РККА вполне подготовленными бойцами.

Ваш земляк из колхоза

«Красная новь»

Н. О. Брызгалов.

СЕЯТЬ ЛЕН ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМИ СЕМЕНАМИ

Среди главнейших факторов, повышающих урожай льна, одно из первых мест занимает семена.

Несортированные, щуплые, засоренные и большие семена не дают хорошего урожая даже в том случае, если вся другая агротехника была очень хорошая.

Беспородные, вырождающиеся смешанные сорта дают низкосортную, малоурожайную продукцию. В чистосортных же селекционных семенах заложены наследственные качества, обеспечивающие высокий и качественный урожай. Волокно из чистосортных семян льна получается более выравненное и высокономерное, а поэтому при заготовках неизвестного происхождения семян не следует их смешивать со своими чистосортными семенами. Семена щуплые дают нездоровые, слабые всходы, битые с поврежденным зародышем — совсем не всходят. Их нужно отделить на сортировочных машинах. Семена крупные, здоровые дают более крепкие ростки и сильно развитую корневую систему. Всходы от таких семян более дружные, более устойчивые против заболеваний и повреждений.

Присутствие в семенах льна сорняков является большим злом. Присутствие сорняков в посевном материале является одной из причин засорения почвы. Ес-

ли мы допустим только 1 проц. сорняков в высеваемых семенах, то внесем в льяной посев до 650 тысяч семян, которые дадут всходы-сорняки. На удаление этих сорняков потребуются израсходовать много рабочей силы. Семена необходимо очистить до полного удаления посторонних примесей на следующих машинах: веялке, сортировке «Триумф», льнотрещетке, триере и льноочистительной горке ВНИИЛ. На сортировке «Триумф» выделяются наиболее крупные и полноцветные семена. На льнотрещетке удаляются злостные сорняки льна — плевел, рыжик, горчица. На триере удаляется злостный сорняк — пелюшка и короткие семена основной культуры. На горке ВНИИЛ отделяются оставшиеся сорняки, щуплые, неполноцветные, разбитые семена, имеющие шороховатую поверхность.

Семена должны храниться в хорошо защищенном от дождя и снега помещении, очищенном и продезинфицированном. Чтобы сохранить посевные качества семян, особенно всхожесть, надо все время наблюдать за семенами.

Сухие семена можно хранить слоем 3/4 метра и осматривать раз в 10 дней, весной как можно чаще. Семена с повышенной влажностью при температуре выше нуля необходимо осматривать ежедневно и при-

нимать меры к предупреждению порчи семян. Семена с влажностью более 13 проц. надо рассыпать тонким слоем в 10—15 см. в сухом помещении и часто передопахивать, не допуская согревания. В холодные, ясные дни помещения с семенами следует проветривать; в теплые, пасмурные и дождливые дни помещения с семенами держать закрытыми.

Очищенные осенью семена перед посевом надо пропустить вторично через веялку или «Триумф». Это значительно снизит процент заболеваемости всходов и повысит урожай льноволокна и семян.

При появлении клеща в хранилище семена обрабатываются нафталином из расчета 500 гр. нафталина на одну тонну семян. В целях борьбы с фузариозом и др. болезнями за 2—3 дня до посева семена протравливаются препаратом Давыдова из расчета 75 гр. препарата на 50 кгр. семян в специальных бочках, плотно закрытую бочку вращают 5 минут. Семена не должны иметь влажность выше 13 процентов.

Семена, обработанные нафталином, не протравливают.

Агрономы —
Крестьянинова,
Леднев.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.